                                                               Toán  
TIẾT 73: BÀI 28: LUYỆN TẬP/ tr 110, 111
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT:
- Ôn tập về điểm, đoạn thẳng, đường thẳng, đường cong, đường gấp khúc, ba điểm thẳng hàng thông qua hình ảnh trực quan.
- Củng cố cách nhận dạng được hình tứ giác thông qua hình ảnh.
- Giải quyết được một số vấn đề thực tiễn liên quan đến ba điểm thẳng hàng, tính độ dài đường gấp khúc.
- Qua hoạt động quan sát, nhận biết hình ảnh ba điểm thẳng hàng, đường gấp khúc trong thực tế, HS bước đầu hình thành năng lực mô hình hóa toán học.
- Qua hoạt động diễn đạt, trả lời câu hỏi (bằng cách nói hoặc viết) mà GV đặt ra sẽ giúp HS phát triển năng lực giao tiếp toán học.
-Yêu thích môn học, có niềm hứng thú, say mê các con số để giải quyết bài toán.
-Chăm chỉ, miệt mài, chú ý lắng nghe, làm bài tập, vận dụng kiến thức vào thực tiễn.
II. ĐỒ DÙNG DẠY HỌC:
- Giáo án Powerpoint, phiếu BT, máy soi
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC :
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Khởi động ( 3 - 5’)
- Gv cho hs vận động theo bài hát
- Em thấy trong bài hát vừa rồi xuất hiện những hình nào?
Bài hôm nay củng cố những kiến thức hình học gì nữa. Chúng ta học tiết 73: Luyện tập
	
- HS vận động theo bài hát
- Hs trả lời: Hình tròn, hình tam giác...

	
[bookmark: _GoBack]2. Hoạt động luyện tập:
Bài 1/110
	- 2 Hs nhắc lại tên bài


	- Cả lớp đọc thầm yêu cầu BT 1
- Cô mời 1 bạn đọc to
- Gv giao nhiệm vụ: Các con hãy hoàn thành bài vào SGK
- Gv đi chấm đ/s
- Qua chấm bài, cô thấy các con đã hoàn thành xong BT số 1 rồi. Bây giờ cô trò mình cùng chữa bài qua trò chơi: Tiếp sức
- Cách chơi và luật chơi hàng ngày các em đã được chơi. Bây giờ cô mời 2 đội, mỗi đội 4 bạn lên chơi trò chơi này nhé, đội 1- đội 2
- Ở dưới chúng mình làm cổ động viên cho 2 đội nhé. Các bạn đã sẵn sàng chưa? 
- Bây giờ chúng ta cùng KT kết quả của đội thứ nhất
- Thế còn đội thứ 2 thì sao nhỉ?
- Đây là kết quả của cô và cô thấy 2 đội đều làm đúng
- Chữa bài:
+ Tại sao ở câu b em lại điền Đ?
+ Em thấy đoạn thẳng và đường thẳng khác nhau ở điểm nào?

+ Câu c tại sao em điền S?
Em đã vận dụng những kiến thức nào để làm bài này?


-> Chuyển ý: Vừa rồi các em đã vận dụng kiến thức đã học vào làm BT1 rất tốt. Bây giờ chúng ta phát huy tiếp ở BT số 2 nhé

	- HS đọc thầm.
- 1Hs đọc to

- Hs làm cá nhân vào SGK



- Hs lắng nghe


- 8 Hs lên chơi, chia làm 2 đội

-Hs chơi

- Hs nhận xét kết quả
- Hs nhận xét đội 2



- Vì đây là 2 đường thẳng 
- Đoạn thẳng bị giới hạn bởi 2 điểm
- Đường thẳng kéo dài mãi về 2 phía
- Vì 3 điểm thẳng hàng phải cùng nằm trên 1 đường thẳng. Nhưng P nằm ngoài đường thẳng nên em chọn S
- Đường thẳng, đoạn thẳng, đường cong và 3 điểm thẳng  hàng


	
	

	Bài 2/110
- Đọc thầm yêu cầu
- Đọc to yêu cầu
- Các em thực hiện yêu cầu của bài vào PBT
- Nói cho nhau nghe bài làm của mình
- Cô mời các bạn cho ý kiến?
- Soi bài của Hs

- Các em có nhận xét gì về bài của bạn không? 
- Những ai làm giống bạn?
- Cô khen cả lớp mình, các em làm bài rất giỏi
->Gv chốt: Tên các đoạn thẳng được viết bằng kiểu chữ gì?
- Khi kể tên các đoạn thẳng các em lưu ý kể hết đoạn thẳng đơn rồi đến đoạn thẳng ghép để không bị bỏ sót-> Chiếu 
	
- Hs đọc thầm
- 2 HS đọc.
- Hs làm PBT
- Hs làm việc nhóm đôi
- Hs tự nhận xét bài của nhau
- Hs lên chỉ và  kể tên các đoạn thẳng
- Hs nhận xét
- hs giơ tay

- Hs nêu: Tên các đoạn thẳng được viết bằng chữ in hoa

	-> Chuyển ý: Vừa rồi cô thấy các em đã dễ dàng vượt qua 2 thử thách của cô rồi. Bây giờ chúng mình cùng đến với thử thách tiếp theo nhé
Bài 3 /111
- Đọc thầm yêu cầu BT3.
- Đọc to yêu cầu bài tập
- Các em hãy thực hiện yêu cầu BT vào SGK
- Thảo luận nhóm 4 thời gian 2p thống nhất kết quả
- Bây giờ cô mời đại diện nhóm lên chỉ vào các hình mà các em vừa đếm được
- Cô cũng đồng ý với ý kiến của các em
- Khi chỉ hình cho các bạn, em có thấy tự tin không?
-> Gv chỉ vào hình b giới thiệu: Đây là hình chữ nhật và hình này là hình tứ giác đặc biệt
- Chiếu 
-> GV chốt: Hình tứ giác có đặc điểm gì?
	

- HS lắng nghe.


- HS đọc thầm
- 1 HS đọc
- Hs làm cá nhân vào SGK
- Hs thảo luận N4
- 1 HS lên chỉ hình, nhận xét


- Hs chia sẻ


- HTG là hình có 4 cạnh và 4 đỉnh

	-> Chuyển ý: Các em vừa ôn luyện các kiến thức về HTG. Bây giờ chúng ta cùng ôn luyện 1 dạng khác của hình. Hãy chào đón bạn Rôbot để lắng nghe yêu cầu.
	

	Bài 4/111
- Rôbot nói yêu cầu
- Cô mời 1 bạn nhắc lại yêu cầu của bạn Rôbot
- Các em hãy thực hiện yêu cầu vào nháp
- Hãy kể tên nhóm ba bạn đứng thẳng hàng cho nhau nghe trong nhóm đôi.
- Qua trao đổi với bạn, ai có ý kiến gì không?


- Gv soi nháp

	

- 1 – 2 HS đọc.
- HS làm cá nhân vào nháp.

- Hs kể nhóm đôi
- Hs: Bạn làm đúng
         Bạn làm giống em
         Bạn làm sai e đã sửa cho bạn
· - HS lên chỉ trên màn hình, nêu 3 bạn 
· - Hs tự hỏi nhau: Vì sao bạn biết 3 bạn này đứng thẳng hàng với nhau?

	




- Các em làm như vậy đúng hay sai, chúng ta cùng quan sát-> Rôbot nói AI
-> GV chốt: Thế nào là 3 điểm thẳng hàng?
- Chúng ta cùng xem hình ảnh trong thực tiễn gợi lên 3 điểm thẳng hàng: ( hàng cây, đèn giao thông, hàng cối xay gió, 3 con chim đậu trên dây điện)
	+ Nam, Việt, Mi đứng thẳng hàng (vì cùng đứng trên một đường kẻ dọc).
+ Rô-bốt, Mi, Mai đứng thẳng hàng (vì cùng đứng trên một đường kẻ ngang

- Hs nêu: 3 điểm thẳng hàng là 3 điểm cùng nằm trên 1 đường thẳng

	-> Chuyển ý: Vừa rồi bạn Robot đã khen lớp mình thực hiện rất tốt yêu cầu của bạn ấy rồi. Thế còn bạn ốc sên yêu cầu chúng mình làm gì nhỉ? Chúng ta cùng đến với BÀI 5
 Bài 5/111
- Các em hãy đọc thầm bài toán
- Đọc to bài toán
- Các em thực hiện yêu cầu bài vào vở
- Gv chấm Đ/S
- Đổi vở KT bài của bạn
- Em có nhận xét gì về bài của bạn?
- Soi vở của HS, gọi 1 hs lên chia sẻ





- Sau khi chia sẻ bài với bạn, em thấy thế nào?

-> GV chốt: Các em đã phát hiện ra tính quãng đường mà ốc sên đã bò chính là tính độ dài đường gấp khúc. Vậy muốn tính độ dài đường gấp khúc em làm thế nào?

3. Củng cố, dặn dò: ( 2 -3’)
- Hôm này chúng ta học ôn luyện những kiến thức gì?
 

	




- Hs đọc thầm
- 1Hs đọc to
- Hs giải vở


- Hs nhận xét bài của bạn mình
- Hs chia sẻ: 
+ Dự kiến:
/ Vì sao tính độ dài quãng đường mà ốc sên đã bò, bạn lại lấy 10+20+30?
/ Ai có lời giải khác không?
/ Bạn cho tớ biết Tính độ dài quãng đường chính là tìm gì?
- Em thấy tự tin và rất vui khi được trao đổi với bạn


- HS nêu: Muốn tính độ dài đường gấp khúc em tính tổng độ dài các đoạn thẳng

	
	



